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◎◎看板

《北京青年报》消息 日
前，北京市财政局、国家税
务总局北京市税务局转发
《财政部 税务总局关于个
人所得税法修改后有关优
惠政策衔接问题的通知》。
根据这一通知，居民个人
取得全年一次性奖金，在
2021年12月31日前取得
的，不并入当年综合所得。
但从2022年1月1日起，居
民个人取得全年一次性奖
金，将并入当年综合所得
计算缴纳个人所得税。

个人全年一次性奖金

将纳入综合所得纳税

根据通知，居民个人

取得全年一次性奖金，符
合《国家税务总局关于调
整个人取得全年一次性奖
金等计算征收个人所得税
方法问题的通知》规定的，
在2021年12月31日前，不
并入当年综合所得，以全
年一次性奖金收入除以
12个月得到的数额，按照

“月度税率表”确定适用
税率和速算扣除数, 单独
计算纳税。居民个人取得
全年一次性奖金, 也可以
选择并入当年综合所得
计算纳税。但从2022年1月
1日起，居民个人取得全年
一次性奖金，需要并入当
年综合所得计算缴纳个人
所得税。

中央企业负责人取得
年度绩效薪金延期兑现收
入和任期奖励,符合《国家
税务总局关于中央企业负
责人年度绩效薪金延期兑
现收入和任期奖励征收个
人所得税问题的通知》规
定的，在2021年12月31日
前，也与“居民个人取得全
年一次性奖金”同办法，但
2022年1月1日之后的政策
另行明确。

解除劳动关系补偿超

平均工资3倍单独计税

根据通知，个人与用
人单位解除劳动关系取
得一次性补偿收入 (包括

用人单位发放的经济补
偿金、生活补助费和其他
补助费)，在北京上年职工
平均工资3倍数额以内的
部分,免征个人所得税；超
过3倍数额的部分，不并
入当年综合所得，单独适
用综合所得税率表，计算
纳税。

此外，个人办理提前
退休手续而取得的一次
性补贴收入，也要求按照
办理提前退休手续至法
定离退休年龄之间实际
年度数平均分摊。确定适
用税率和速算扣除数，单
独适用综合所得税率表
计算纳税。

（林 艳）

《北京青年报》消息 日
前，浙江省金华市下辖东
阳市通过社交平台“东阳
发布”对外发布了“2018年
度纳税大户企业名单”，其
中对“纳税十强企业”、、

“纳税超千万元企业”、“纳
税超五百万元企业”等分
别予以通报。不过，或许正
是这份名单引发了太多关
注，记者再度登录“东阳发
布”时，发现这份纳税名单
已经被删除。

多家明星工作室登榜

根据这份纳税榜，张
艺兴为法人代表的东阳横
店张艺兴影视工作室纳税
1913.62万元，杨幂为法人
代表的东阳横店杨幂影视

工作室纳税1553.33万元，
景甜为法人代表的东阳横
店景甜影视文化工作室纳
税1043.73万元。除了这三
家纳税超千万的明星工作
室外，华晨宇、迪丽热巴、
鹿晗、秦俊杰、刘涛、靳东等
明星担任法人代表的工作
室，去年纳税额也都超过了
500万元。榜单显示，华晨宇
的工作室纳税额为792万
元、迪丽热巴的工作室纳税
666万元、鹿晗的工作室纳
税634万元、秦俊杰的工作
室纳税567万元、刘涛的工
作室纳税548万元、靳东的
工作室纳税533万元。

此外，在东阳市2月13
日发布的“纳税超亿元企
业”名单中，王中军和王中
磊的华谊兄弟传媒股份有

限公司位列第五，2018年
度纳税3.26亿元；制作出品
了《北平无战事》《琅琊榜》
《伪装者》《欢乐颂》等多部大
热影视剧的东阳正午阳光有
限公司排名第九，去年纳税
额为1.29亿元；编剧于正持
股63%的东阳欢娱影视文化
有限公司位列第13位，去年
纳税额为1.01亿元。

明星企业去年纳税额

下降

虽然这些明星企业由
于可观的纳税额吸引了眼
球，但事实上，相比上一
年，这些顶尖企业的纳税
额反而有所下降。据统计，
华谊兄弟2017年的纳税额
达到了3.63亿元，2018年的

额度其实有超过一成的降
幅。东阳正午阳光有限公
司去年的纳税额更是比
2017年缩水一半以上。包
括运营多家电影院的横店
影视去年的纳税额也有约
8%的下滑。

整体来看，去年东阳影
视行业的纳税情况呈现出
上纳税榜的明星数量和纳
税总额明显提升，但是顶尖
企业的个体纳税额下滑幅
度也较大。对此有税务人士
评价，其实这是一种正常现
象，去年影视市场的大环
境使得行业整体税收出现
调整，但是随着影视行业
税收监管的加强，越来越
多的中小型影视企业纳税
更加规范，增加了行业税收
总量。 （张 钦）

过年新潮流：
边团聚边旅行

新华社消息 随着社会经济的发展，过年时一家
人团圆的方式也正在发生变化。在外打拼的游子返乡
过年是传统，父母从老家到孩子们所在大城市的“反
向团圆”是近年潮流，而父母与子女相约到目的地“团
圆旅行”更成为一种新的过年方式。

“看天池、玩冰雪、泡温泉，今年过年我们小两口
既不回公婆家，也不回爸妈家，而是全家六口人在长
白山过年，特别开心。”来自上海的李晔宇说。

李晔宇告诉记者，她和爱人在上海工作，双方父
母分别家住山东和安徽，每年过年都会因为“回哪边”
而犯愁。也曾想过让双方老人都来上海过年，但由于
他们在上海的房子只有一居室，所以放弃。今年他们
利用过年假期带着父母一起去东北，一边团圆一边旅
行，一举两得。“看着父母玩得那么开心，我们做儿女
的也觉得特别欣慰。”李晔宇说。

家在长春的王德友和爱人在大年三十下午乘飞
机去了三亚。几个小时后，他们在三亚与常年在英国
工作的儿子团圆了。王德友告诉记者，英国不过春节，
儿子、儿媳都是请了年假回国探亲，他们不忍心让孩
子们加入春运大潮往家赶，于是一家人决定约到三亚
边玩边过年。“现在东北人都流行去三亚当‘候鸟’，我
好几个老同学早早就去了。边过年边旅游，咱也享受
享受。”王德友说。

据吉林市北大壶滑雪度假区市场部经理闫帅
介绍，春节期间，度假区500多间客房早就预订一
空。从订单来看大多是以家庭出游为主，不少远距
离的客人都是“三代同游”，而且特意选择在大年三
十入住。此外，滑雪场每天的进场人数在4000~5000
人之间，比往年翻了一倍。“我们度假区也营造了浓
厚的新年氛围，让游客体验到家一般的舒适和温
暖。”闫帅说。 （赵丹丹）

●3.23万亿元！1月新增信贷创历史新高。央行回

应会否降息：要更加关注实际的贷款利率的变化。

●监管升级，多地出重拳专项治理非法集资。电

商法施行一月：美团、当当网等平台涉嫌违法。

●财政部等多部委加大政府绿色采购力度。上证

G60科创走廊指数将适时推出。

●证监会方星海：当前新股发行制度放大了价格

扭曲。

《北京青年报》消息

2月16日，国家税务总局
12366北京纳税服务中心
负责人就“个税抵扣后零
纳税影响购房购车资格”
作出回应。该负责人表示，
个税零申报并不等于没有
纳税记录。

个税改革实施以后，
许多市民享受到了减税的
福利。国家税务总局今年1
月宣布，自2018年10月个
税改革，新政施行3个月为
民减税约1000亿元，全国
7000多万个税纳税人的工
薪所得无需再缴税。但许
多人由此担忧，此前一直
跟个税缴纳挂钩的购车、

买房、积分落户等是否受
到影响？

对于非京籍人士来
说，在购房政策方面，在本
市没有住房且连续5年(含)

以上在本市缴纳社保或个
税的非京籍居民家庭，限
购1套住房；而非京籍人
员申请小客车配置指标，
则需持有本市有效居住

证，且近5年(含)连续在本
市缴纳社保和个税；非京
籍人员要申请工作居住
证，必须报送的材料就包
括在申请单位缴纳的个
税完税证；积分落户方
面，纳税的年限和数量也
会影响积分。因此，为了
能够有纳税记录，一些非
京籍纳税人士选择放弃
申报个人所得税六项专
项抵扣。

这一现象引起了媒体
的普遍关注，记者于2月15
日致电12366北京税务热
线时，工作人员曾表示，个
税零申报不视为纳税记
录，算中断纳税。

2月16日，国家税务总
局12366北京纳税服务中
心负责人就“个税抵扣后
零纳税影响购房购车资
格”作出正式回应，称纳税
人2019年1月1日以后取得
应税所得并由扣缴义务人
向税务机关办理了全员全
额扣缴申报，或根据税法
规定自行向税务机关办理
纳税申报的，不论是否实
际缴纳税款，均可以申请
开具个人所得税《纳税记
录》。也就是说，即便是零
申报，均在纳税记录中连
续记载。

记者注意到，在办理
积分落户以及工作居住证

等事项时，纳税的数额也
是一个重要的影响因素。
非京籍人员要申请工作居
住证，必须报送的材料就
包括在申请单位缴纳的个
税完税证。以朝阳区为例，
目前该区标准是每月个税
缴纳金额达到150元。在某
传媒企业工作的陈先生表
示，他每月的纳税金额本
来就不多，申报抵扣之后，
纳税金额很容易就低于
150元，两年前办的工作居
住证已经快到期了，现在
很担心下次续办会受到影
响。对于这一人群的担忧，
目前税务部门尚未发布相
关的说明。 （朱开云）

税务总局：个税零申报不影响纳税记录连续性

2022年起年终奖并入综合所得缴个税

多家明星工作室登上东阳纳税榜


